



郴州缉毒民警抓捕毒贩过程惊心动魄,上演现实版《破冰行动》

贴身肉搏,毒贩包里掉出一把上膛的枪

“不许动!”民警合围追捕毒贩,却遭遇毒贩拼死拒捕,还试图将手伸进包内。当毒贩将手从包里拿出来的瞬间,民警一把抓住其手腕,一招翻腕,将其制服。此时,民警才发现,嫌疑人包内放着一把子弹已经上膛的手枪。

惊险的一幕,发生在6月17日郴州市公安局苏仙分局禁毒大队实施的抓捕毒贩“老武”的行动中,而这次抓捕,不过是他们直面生死瞬间的其中一次。

■记者 王智芳 通讯员 苏仙 实习生 吉盛杰

“借壳”交易 民警假扮“大户”出场

2019年6月,郴州市公安局苏仙分局禁毒大队查获一起吸食毒品案件,涉案人员交代了外号“老武”的上线。

大队长肖珂开始部署下一步抓捕工作,不同的是这次“老武”似乎特别警觉,民警在蹲守了几天以后,并未发现其踪影。

“老武”就像人间蒸发了一样,一时之间,案件陷入僵局。

6月17日,传来可靠情

报:“老武”按捺不住,已经联络下家进行毒品交易,且因为经济紧张,有一笔“大货”需要紧急套现。为确保人赃俱获,警方决定实施“借壳”方案:由民警扮成购买“大户”前去与“老武”交易,以点烟为信号实施抓捕。

就像电视剧里的情节那样,为了不引起“老武”的怀疑,选择了面生的年轻民警谢雄前去交易。

交易地点是“老武”选的,郴州某小区的停车场。

贴身肉搏 毒贩包里放着上膛的枪

6月17日22时,天气异常闷热,早已埋伏在绿化带的民警抗住蚊子、臭虫及老鼠的干扰,不让绿化带的植物出现波动,因为任何细微的变化都可能引起“老武”的警觉,从而导致行动失败,民警是绝对不会冒这个险的。

负责交易的谢雄虽然坐在开着空调的车内,也是汗流浹背。他记得《破冰行动》中,唐旭饰演的蔡永强曾说,“干禁毒的,无非就是两种风险。一种是生命危险,因为对手都是一些拿命赌钱的亡命徒。第二个是诱惑的风险,走毒的来钱太容易了,为了保命他们会不惜血本的向我们砸钱。”而他现在就面临着这些。他不断地安慰自己,没事,这样的行动已经经历多次,每一次都成功抓获,平安结束。

“老武”终于出现,拉开车门坐进了驾驶室后座,气氛愈加紧张。谢雄努力让自己平静且老练,按照“剧本”

开始套路“老武”。几番过招,“老武”放下防备,从随身携带的黑色包里拿出疑似毒品的白色物品让他查看。谢雄确认后默默地点了一根烟,将烟头伸出窗外。

埋伏民警从绿化带冲出的那一刻,“老武”迅速打开车门逃跑,民警合围追捕遭遇了“老武”的拼死抵抗,他多次试图从包内掏东西。民警经过接触发现包内有一疑似枪支的硬物,顿时,空气都窒息了。

民警使劲抓住他的手,被挣脱,再抓住,再被挣脱。就在他将硬物拿出来的瞬间,民警一把抓住其手腕,一招翻腕,终于成功把他手上的物品打落,将其成功控制。

经现场检查,包内有大量疑似毒品,还有一把已经上膛的手枪。当这把枪呈现在民警眼前时,大家只觉得背后凉飕飕的。

目前,该案正在进一步侦查之中。

(为保护缉毒民警,文中采用化名)



6月26日,长沙举行“健康人生,绿色无毒”百万市民禁毒签名仪式,图为活动现场在进行禁毒主题宣誓。

长沙市公安局供图

连线

孩子“百日宴”竟用毒品招待客人 长沙这对“毒夫妻”被捕

本报6月26日讯 怀孕期间贩毒,孩子“百日宴”用毒品招待朋友……杨某刚和妻子张某这对“毒夫妻”,因涉嫌贩卖毒品罪双双被长沙市岳麓区检察院批准逮捕。今日,检方通报了案情。

“都别动!”2019年5月20日晚,民警在位于长沙市岳麓区某小区8栋401室将犯罪嫌疑人杨某刚、张某抓获,两人对贩卖毒品的犯罪事实供认不讳。

“最近一次吸食毒品是昨天。”杨某刚交待,他吸毒时间长达三十年,基本上每天都吸。“以前吸食海洛因,现在只吸食麻古和冰毒。”

杨某刚和妻子张某一起贩卖毒品,毒资由妻子张某管理,吸毒人员需要购买毒品有时候可以联系两人。

2014年,刚刚离异的张某与杨某刚结婚,也就是在此时染上了毒品。

“想怀个孩子,感化他。”2017年年底张某如愿怀孕了,但事实并未像她说的那样感动丈夫,反而因为家里经济条件差,2018年上半年开始贩卖毒品。

2018年9月份,夫妻俩给孩子办“百日宴”,上线李某来喝喜酒时带了50克冰毒,“当天来的客人有很多是吸毒的,我们就用冰毒待客。”张某说。

目前,杨某刚夫妇和上线李某因涉嫌贩卖毒品罪被批准逮捕,其他涉案人员因涉嫌容留他人吸毒罪、贩卖毒品罪分别被批捕。

■记者 王智芳 通讯员 王俐 邹甜 实习生 吉盛杰

活动

发现身边有吸毒人员 线上举报最高奖5000元 长沙百万市民禁毒签名仪式举行

本报6月26日讯 机器人宣讲禁毒知识、戒毒人士现身说法、大学生集体禁毒签名……6月26日,第32个国际禁毒日,长沙举行“健康人生,绿色无毒”百万市民禁毒签名仪式。

公安民警、城管队员、娱乐场所从业者、企业员工、快递员、保安、学生、青年志愿者等2000余人在长沙县三一工业城体育馆主会场参加活动。

在活动主会场,快板节目《禁毒大旗迎风扬》通过市民们喜闻乐见的形式普及了禁毒知识,《长沙禁毒之歌》引起了现场观众的共鸣,湖南省禁毒形象大使汪涵还带领全场观众发起禁毒宣言。此外,还在长沙各区县设置了9个分会场,各分会场分别根据地域特点设置了不同类型、贴近群众、富有创意的活动内容。

在星城园丁APP开展的网上禁毒知识宣传和禁毒签名活动,仅10天时间,就吸引了26万市民参与签名。同时,“星城园丁”APP吸毒举报模

块也在现场正式发布。

市民如发现身边有吸毒人员,只需登录APP就能进入吸毒举报页面进行举报。所有举报线索经公安机关查证属实,将按照有关规定,通过平台直接获得单次最少300元,最多5000元的现金奖励。

“举报人的信息是保密的,处警民警都没有权限查看。”长沙市禁毒办工作人员介绍道。

长沙市副市长、公安局局长唐向阳介绍,今年上半年,长沙公安机关共破获毒品刑事案件486起,刑拘毒品犯罪嫌疑人877名,查处吸毒人员3555名,缴获毒品123.1公斤。下一步将广泛动员社会力量,全面构建集涉毒举报、教育视频、禁毒常识和典型案例于一体的禁毒网络预防、宣传、教育阵地,努力形成群防群治、群策群力、群建群享的良好局面。

“只有远离了毒品,你才能靠近幸福!”活动现场,湖南省禁毒形象大使汪涵在接受记者采访时,呼吁所有人都行动起来,宣传禁毒知识,让大家知道毒品的危害。

■记者 杨洁规

长沙供水有限公司城西分公司及营业厅搬迁的通告

尊敬的供水用户:

因公司业务发展的需要,长沙供水有限公司下属城西分公司(原址位于长沙市岳麓区麓山南路442号)将于2019年7月1日搬迁,新址位于长沙市岳麓区银盆南路228号(原华韵城市海岸营销中心),位于原址的城西分公司营业厅同步搬迁至新址。

敬请广大用户注意,自7月1日起请至城西分公司及营业厅新址办理各项用水业务。由此给您带来的不便敬请谅解,如有疑问,请咨询客服热线96533。

公共交通提示:

1.公交:26路快线、109路、117路、118路、118区间线、308路、318路、355路、401路、401区间线、407路、



417路、811路、903路、913路到四水厂站下车即到; 2.地铁:4号线六沟垅站下车(3号口出),往南800米。

长沙供水有限公司 2019年6月27日

从海岛防线到边关哨所,从入关通道到边境口岸,正如热播电视剧《破冰行动》所描述的一样,现实生活中有无数缉毒和戒毒干警在努力奔波。正是他们一往无前的“负重逆行”,才有了今天中国禁毒工作的成效。真实的生活远比戏剧惊心动魄。身处和平年代,禁毒被视为牺牲最大、最惨烈的战争,时刻要将“脑袋别在裤腰带上”。为了打赢这场持续的战争,无数缉毒干警不仅面临牺牲家庭和身体健康,还有可能奉献自己的生命,禁毒战线上持续涌现出许多先进人物和可歌可泣的先进事迹。

——6月26日是第32个国际禁毒日,新华社发文点赞“奋战在一线”的缉毒和戒毒干警